

اخبار احمدیہ

شمارہ ۳۵



جلد ۲۶

ایڈیٹر:-
محمد حفیظ القباوری
نائبین:-
جلوید اقبال اختر
محمد الغام غوری

سالانہ ۱۵ روپے
ششماہی ۸ روپے
ممالک غیر ۳۰ روپے
نفا پریچہ ۲۰ روپے

THE WEEKLY **BADR** QADIAN PIN. 143516.

قادیان ۲۸ زھور (اگست) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق لندن سے آمد خطوط کے ذریعہ مورخہ ۲۳ اگست ۱۹۶۸ء کی اطلاع منظر ہے کہ "حضور کی طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔ الحمد للہ"
حضور ایدہ اللہ تعالیٰ یورپ کے مختلف مشغولوں کا نہایت کامیاب سینی و تربیتی دورہ فرماتے کے بعد مورخہ ۱۹ کو لندن تشریف لے آئے، الحمد للہ۔ اس دورہ کے نتیجے میں تبلیغ اسلام کی کئی نئی راہیں کھلی ہیں۔
اجاب اپنے محبوب امام ہمام کی صحت و سلامتی، دراز عمر، مقاصد عالیہ میں فائز المرامی اور بحیرت مرکز سلسلہ میں کامیاب مراجعت کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔
قادیان ۲۸ زھور (اگست) محترم حضرت صاحبزادہ مرزا حکیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مقامی مع اہل و عیال و جملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔
الحمد للہ

۲۵ رمضان ۱۳۹۸ھ ۳۱ زھور ۱۳۵۷ھ ۳۱ اگست ۱۹۶۸ء

اپنی دعائیں نماز میں ہی کرنی چاہئیں تا نماز میں حضور اور لذت پیدا ہو نماز وہ شے ہے کہ جس سے پانچ دن میں روحانیت حاصل ہو جاتی ہے!

ارشاد اعلیٰ حضرت علیہ السلام

"میں دیکھتا ہوں کہ آج کل لوگ جس طرح نماز پڑھتے ہیں وہ محض ٹکڑی مارتا ہے۔ ان کی نماز میں اس قدر بھی رقت اور لذت نہیں ہوتی، جس قدر نماز کے بعد ہاتھ اٹھا کر دعائیں ظاہر کرتے ہیں۔ کاش یہ لوگ اپنی دعائیں نماز میں ہی کرتے۔ شاید ان کی نمازوں میں حضور اور لذت پیدا ہو جاتی۔ اس لئے میں حکماً آپ کو کہتا ہوں کہ سر دست آئیہ بالکل نمازوں کے بعد دعا نہ کریں۔ اور وہ لذت اور حضور جو دعا کے لئے رکھا ہے، اذکاروں کو نماز میں کرنے سے پیدا کریں۔ میرا مطلب یہ نہیں کہ نماز کے بعد دعا کرنی منع ہے، لیکن میں چاہتا ہوں کہ جب تک نماز میں کافی لذت اور حضور پیدا نہ ہو نماز کے بعد دعا کرنے میں نماز کی لذت کو مت گنواؤ ہاں جب یہ حضور پیدا ہو جاوے تو کوئی ہرج نہیں۔ سو بہتر ہے نماز میں دعائیں اپنی زبان میں مانگو۔ جو طبیعتی جو شش کسی کی مادری زبان میں ہوتا ہے وہ مرکز غیر زبان میں پیدا نہیں ہو سکتا۔ سو نمازوں میں قرآن اور ماثورہ اذکاروں کے بعد اپنی ضرورتوں کو برنگ دعا اپنی زبان میں خدا تعالیٰ کے آگے پیش کرو۔ تاکہ آہستہ آہستہ تم کو عبادت پیدا ہو جاوے۔ سب سے عمدہ دعا یہ ہے کہ خدا تعالیٰ کی رضا مندی اور گناہوں سے نجات حاصل ہو۔ کیونکہ گناہوں ہی سے دل سخت ہو جاتا اور انسان دنیا کا کیرا بن جاتا ہے۔ ہماری دعا یہ ہونی چاہیے کہ خدا تعالیٰ ہم سے گناہوں کو جو دل کو سخت کر دیتے ہیں دور کر دے اور اپنی رضا مندی کی راہ دکھلائے۔ دنیا میں مومن کی مشال اس سوار کی ہے کہ جو جنگل میں جا رہا ہے۔ راہ میں بسبب گرمی اور تھکان سفر کے ایک درخت کے نیچے سستانے کے لئے ٹھہر جاتا ہے۔ لیکن ابھی گھوڑے پر سوار ہے۔ اور کھڑا کھڑا گھوڑے پر رہی کچھ آرام لیکر آگے اپنے سفر کو جاری رکھتا ہے۔ لیکن جو شخص اس جنگل میں گھر بنائے وہ ضرور درندوں کا شکار ہوگا۔"

(ملفوظات جلد ہفتم صفحہ ۳۸، ۳۹)

"ایصال، قطب اور غوث وغیرہ جس قدر مراتب ہیں یہ کوئی نماز اور روزوں سے ہاتھ نہیں آتے۔ اگر ان سے یہ مل جاتے تو پھر یہ عبادات تو سب انسان بجالاتے ہیں، سب کے سب کیوں نہ ایصال اور قطب بن گئے۔ جب تک انسان صدق و صفا کے ساتھ خدا تعالیٰ کا بندہ نہ ہوگا تب تک کوئی درجہ ملنا مشکل ہے۔ جب ابراہیمؑ کی نسبت خدا تعالیٰ نے شہادت دی وَ اِبرٰہِیْمَ السّٰدِیّ وَ فیّ کہ ابراہیمؑ وہ شخص ہے جس نے اپنی بات کو پورا کیا۔ تو اس طرح سے اپنے دل کو غیر سے پاک کرنا اور محبت الہی سے بھرنا، خدا تعالیٰ کی مرضی کے موافق چلنا اور جیسے ظن اصل کا تابع ہونا ہے ویسے ہی تابع ہونا کہ اس کی اور خدا کی مرضی ایک ہو۔ کوئی فرق نہ ہو۔ یہ سب باتیں دعا سے حاصل ہوتی ہیں۔ نماز اصل میں دعا کے لئے ہے۔ کہ ہر ایک مقام پر دعا کرے۔ لیکن جو شخص سویا ہوا نماز ادا کرتا ہے کہ اسے اس کی خبر ہی نہیں ہوتی تو وہ اصل نماز نہیں۔ جیسے دیکھا جاتا ہے کہ بعض لوگ بیچاس بیچاس سال نماز پڑھتے ہیں لیکن ان کو کوئی فائدہ نہیں ہوتا۔ حالانکہ نماز وہ شے ہے کہ جس سے پانچ دن میں روحانیت حاصل ہو جاتی ہے۔ بعض نمازیوں پر خدا تعالیٰ نے لعنت بھیجی ہے جیسے فرماتا ہے فَوَيْلٌ لِلْمُصَلِّیْنَ ویل کے معنی لعنت کے بھی ہوتے ہیں۔ پس چاہیے کہ ادائیگی نماز میں انسان سست نہ ہو اور نہ غافل ہو۔ ہماری جماعت اگر جماعت بننا چاہتی ہے تو اسے چاہیے کہ ایک توت اختیار کرے۔ نفسانی امور اور نفسانی اغراض سے بچے اور اللہ تعالیٰ کو سب شے پر مقدم رکھے۔"

(ملفوظات جلد ہشتم صفحہ ۱۷۷)

ہفت روزہ بیکادامی

مورخہ ۳۱ نومبر ۱۳۵۷ھ

اسلامی ایشیائی کانفرنس کراچی کی قراردادوں

ایک نظر!

(۳)

کراچی میں منعقد ہونے والی اسلامی ایشیائی کانفرنس میں حاضر علماء نے جو اسلام کی زبردست خدمت کا نمونہ دکھایا وہ ان چھ قراردادوں سے ظاہر ہے جو اجماع جماعت کے خلاف منظور کیں۔ ان میں سے پہلی قرارداد ہی یہ ہے کہ "قادیانیوں کو طہ اور غیر مسلم قرار دیا جائے"۔ کس قدر ظلم کا ارتکاب کیا ہے ان علماء نے ایسا فریضہ ہی دیا ہے کہ جبکہ جماعت احمدیہ صدقِ دل سے کلمہ گو ہے۔ اور عقیدہ "لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ مُحَمَّدٌ رَسُوْلُ اللَّهِ" ہر احمدی کی جان ہے۔ ایسی کلمہ گو اور عملی میدان میں اسلام کی شہادت اور خدمت گزار جماعت کو یہ لوگ ایک ساتھ طہ بھی کہتے ہیں اور غیر مسلم بھی۔ اور ایسا کہتے ہوئے انہیں نہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے اقوال کا پاس ہے اور نہ قرآن کی تحذیر سے خوف۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَيْہِ رٰجِعُوْنَ۔ تعجب ہے کہ یہ علماء کہلانے والے دن رات اپنی دینی درگاہوں میں جو کچھ پڑھاتے ہیں عمل کے وقت اُسے قطعی طور پر بھول کیوں جاتے ہیں۔ کیا ان کو اس امر کا علم نہیں کہ "لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ مُحَمَّدٌ رَسُوْلُ اللَّهِ" کہنے والے کے لئے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے کیا کیا بشارتیں دی ہیں۔ اور کیا گارنٹی دے رکھی ہے؟ ان کے نزدیک اس کی کچھ وقعت یا نہی نہیں۔ اگر ہے تو پھر ایک کلمہ گو جماعت کے بارے میں پہلی ہی قرارداد اس رنگ میں منظور کیا کہاں کا اسلام، کہاں کی دین داری اور اتباع سنت نبوی ہے؟ حقیقت یہ ہے کہ یہ حضرات احمدیت کی دشمنی اور اس کے عناد میں اس قدر اندھے ہو چکے ہیں کہ انہیں حق بات سننے اور اس پر سنجیدگی سے غور و فکر کرنے کا خیال تک نہیں آتا۔ اسی لئے تو چار سال پہلے کی باتوں کا اعادہ کرنے ذرہ بھی باک نہیں رکھتے۔

چونکہ دنیا میں بہت سے مسید افراد بھی ہیں جو عقولِ بانسہ کو وزن دیتے اور بھلے اور بے موازنہ کر کے اچھی بات کو اپنانے کی کوشش کرتے ہیں۔ اس لئے ہم جو کچھ لکھ رہے ہیں عادی قسم کے افراد کو چھوڑتے ہوئے ایسے مسید الفطرت افراد کی خاطر ہی علماء حضرات کی محتدب باتوں کا جائزہ لے چکے ہیں۔ اور اسی خیال سے ان کی باقی ماندہ باتوں پر بھی نظر کرنا چاہتے ہیں۔

علماء کی طرف سے منظور کی گئی چھ قراردادوں میں سے آخری قرارداد میں کہا گیا ہے کہ "قادیانیوں نے مختلف زبانوں میں قرآنِ کریم کی غلط، لچر اور من مانی تاویلات اور تشریحات کی ہیں۔ ان کی لغو تشریحات اور غلط تاویلات کو شائع کیا جائے" (روزنامہ اہرام لاہور ۱۵ جولائی ۱۹۷۸ء)

اس کے جواب میں پہلے نمبر پر تو یہی بات بڑا وزن رکھتی ہے کہ یہ احمدیہ جماعت ہی ہے جس نے فی زمانہ وسیع پیمانہ پر قرآنِ کریم کے دنیا کی مشہور زبانوں میں تراجم کر کے ان زبانوں کے بولنے والے لاکھوں لاکھ افراد تک ان کی اپنی مادری زبان میں کلام اللہ کو سمجھنے اور الہی پیغام پر غور و فکر اور عمل کرنے کا موقع ہم پہنچایا۔ بجائے اس کے کہ دنیا کے سبھی مسلمان جماعت احمدیہ کے ممنون احسان ہوتے اُن اسی کو ہدفِ ملامت بنانے لگے ہیں۔ اور وہ بھی اس صورت میں کہ خود کو معلوم ہی نہیں کہ غلطی اپنی ہی ہے اور الزام دوسروں پر دھر رہے ہیں۔

خسر کا نام جنوں رکھ دیا جنوں کا خرد جو چاہے آپ کا حسن کرشمہ ساز کرے جماعت احمدیہ کو قائم ہونے کوئی زیادہ دقت نہیں گزرا۔ ابھی تو نوے برس ہی گزرے ہیں۔ لیکن اس سے قبل سینکڑوں سالوں سے دنیا کے اندر مسلمانوں کی بڑی بڑی اور متمول مملکتیں اور ریاستیں رہی ہیں۔ حتیٰ کہ اس زمانہ میں بھی ان کا طوطی خوب بوتا رہا تھا جب حضرت بانی سلسلہ احمدیہ اور آپ کے خلفاء عظام نے خدمت و اشاعتِ قرآن کی جہم چلائی ہے۔ لیکن ان سب مملکتوں اور ریاستوں پر فاتر اول الامر میں سے کسی کو دنیا

کی دوسری زبانوں میں قرآنِ کریم کے تراجم کرنے کی ہم کا نہ تو خیال آیا اور نہ ہی اس کی توسیع ملی۔ اور اب جبکہ حضرت امام مہدی علیہ السلام نے قرآنِ کریم کی خدمت میں یہ نمایاں کارنامہ کر دکھایا ہے اور اس سلسلہ کو وسیع سے وسیع تر کیا جا رہا ہے۔ اور ساری دنیا میں اس کے شاندار اور خوشکن نتائج بھی ظاہر ہو رہے ہیں، اسی کی برکت ہے کہ لاکھوں کی تعداد میں غیر مسلم اور بے مذہب افراد محض احمدیوں کی تبلیغ کے نتیجے میں حلقہ بگوش اسلام ہو کر انوارِ قرآنی سے منور ہو رہے ہیں۔

اس کے بالمقابل علماء خود کو کچھ نہیں کہتے۔ البتہ حسد اور بغض کی آگ میں جلنے لگے ہیں۔ اور سہارا لے رہے ہیں اس بات کا کہ قادیانیوں نے نوذ باللہ قرآنِ کریم کی غلط اور لغو تشریحات کی ہیں۔!! چونکہ اس وقت ہماری گفتگو کا موضوع اس قرارداد کا مختصر تجزیہ ہے اس لئے فی الوقت ہم مخصوص طور پر "تاویلات" کی بات کو لیتے ہیں۔ جن کے متعلق علماء کی بے بصیرتی بلکہ بے ماسکتی نے انہیں غلط، لچر، من مانی تاویلات اور لغو تشریحات قرار دیا ہے۔ اس کی پوری تفصیل تو ایک دفتر کا تقاضا کرتی ہے۔ اور جواب کا اصل وقت وہی ہوگا جب یہ لوگ اپنی قرارداد کے مطابق ایسی تاویلات کو شائع کریں گے۔ تاہم اتمامِ حجت کے طور پر بطور نمونہ چند ایسی باتوں کا مختصر تذکرہ کیا جاتا ہے جن کے بارے میں جماعت احمدیہ نے علماء حضرات سے اختلاف کیا ہے اور یہ اختلاف نہایت درجہ معقولیت پر مبنی ہے۔ درحقیقت یہ علماء حضرات ہی ہیں جن کی باتیں بقول ان کے غلط۔ لچر اور من مانی تاویلات اور غلط تشریحات کی مصداق قرار پاتی ہیں۔ آئیے اور دیکھیں علماء کی تشریحات اور اس کے مقابلہ میں جماعت احمدیہ کی پیش کردہ مقبول اور مدلل باتوں کا کچھ نمونہ :-

اس سلسلہ میں سرفہرست تو علماء حضرات کا وہ نظریہ اور خیال ہے جو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی حیات کے بارے میں ایک عرصہ سے داغ بن چکا ہے۔ ان کے نزدیک جب حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو یہود نامعلوم صلیب پر لٹکی موت مارنے کے لئے پورا منصوبہ بنا چکے اور قید خانہ سے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو لینے کے لئے سپاہی گیا تو خدا نے عیسیٰ علیہ السلام کو تو قید خانہ کی چھت پھاڑ کر آسمان پر اٹھایا اور وہ اب تک آسمان پر رح جیمِ عسری زندہ موجود ہیں۔ اور اس سپاہی سے سپاہی کو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی شکل دے دی گئی۔ اور وہی صلیب پر لٹکا دیا گیا۔ گو اس لچر اور لغو تشریح پر بے شمار سوال اُٹھتے ہیں۔ مگر ایسے علماء کو کبھی اس بڑے سوال کا عملی تلاش کرنے کی توفیق نہیں ملی کہ آخر اس سپاہی نے اُس وقت چیخ و پکار کیوں نہ کی؟ اور وہ خاموشی سے صلیب پر لٹک جانے کے لئے رضا مند کیسے ہو گیا؟ تیز علماء کی یہ بات اگر پہلو سے بھی نہایت درجہ لچر اور غلط قرار پاتی ہے کہ یہود اور نصاریٰ دونوں فرقے تو موقع کے گواہ ہیں۔ اور دونوں ہی یہ کہتے ہیں کہ خود مسیح ہی کی ذات کو صلیب پر پیرھا گیا۔ یہ نتیجہ بانسہ ہے کہ یہود اس سے حضرت مسیح کی نوذ باللہ لٹکی موت ثابت کرنا چاہتے ہیں۔ اور سبھی حضرات ان سے کفارہ کا مسئلہ نکالتے ہیں۔ لیکن مسلمان جو موقع کے گواہ بھی نہیں بلکہ وہ چھ سو سال بعد میں پیدا ہوئے۔ ان کی وکالت کرتے ہوئے یہ علماء حضرات ایسی بات کہہ رہے ہیں جن کا ذکر نہ تو یہود کی تاریخ میں آیا۔ اور نہ ہی مسیحوں کی کتب میں اور نہ ہی کوئی سلیم العقل آدمی اس بات کو یاد کرتے کے لئے تیار رہے۔ بتائیے! اس صورت میں علماء کی بات لغو اور غلط ثابت ہوئی یا نہ؟

۲۔ سچ بات تو وہی ہے جسے قرآنِ کریم نے بیان کیا۔ اور حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے اسے نہایت بخوبی کے ساتھ پیش کیا ہے۔ اور وہ یہ کہ حضرت مسیح واقعہ صلیب کے وقت فوت نہیں ہوئے تھے بلکہ بے ہوشی کی حالت میں ایک سوچی سمجھی حکیم کے مطابق (جو ان کے تعلق داروں نے پہلے سے سوچ رکھی تھی) انہیں ایک قبر نما کر رہے تھے رکھا گیا۔ جہاں پہلے سے ہی ان کی مرہم پٹی کا سامان خاطر خواہ طور پر کیا ہوا تھا۔ پھر جب ان کی طبیعت قدرے سمجھل گئی تو آپ اپنے ایک لیے مگر خفیہ سفر پر روانہ ہو گئے تا ان کا وہ مشن بھی پورا ہو جس کا ذکر وہ متعدد بار اپنے حواریوں سے کر چکے تھے کہ اسرائیل کی تم شدہ بیٹروں تک بھی پیغام حق پہنچائیں۔ اور یہ وہی لوگ تھے جو بابل کے حملہ کے وقت اطفالِ ستان اور کشمیر کی طرف چلے آئے تھے۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام انہی کی تلاش میں یہاں پہنچے اور ان مشن کو نہایت کامیابی سے پورا کیا۔ اور حدیث شریف کے بیان کے مطابق ۱۲۰ سال کی عمر پا کر طبعی موت سے وفات پائی اور حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی تحقیق کے مطابق سرسینگر محلہ خانیار میں اس وقت آسودہ خواب ہیں۔

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے وفاتِ مسیح کے مسئلہ کو قرآن و حدیث اور انجیل کے ناقابل تردید حوالوں سے ثابت کیا اور علماء کو کھٹانا مسیح و ما کہ ان دلائل کو توڑ کر دکھائیں۔ مگر آج تک کسی کو ہمت نہیں ہوئی کہ مقابلہ کر سکے۔

(باقی دیکھئے صفحہ ۱۱ پر)

اور کھاتے پیتے ہو تو میرے کہنے پر اس بات کو بھی یاد رکھو کہ یہ عید سال میں ایک بار نہیں آتی۔ بلکہ اگر تم چاہو تو تم اپنے ہر دن کو عید کا دن بنا سکتے ہو۔ اگر تم اس دن کی ذمہ داریوں کو نبھائو گے تو تم اللہ تعالیٰ کا مزید قرب حاصل کرو گے۔ اور تمہاری دنیوی اور آخروی مسرتوں کے مزید سامان پیدا کئے جائیں گے۔ اور تم روحانی میدانوں میں آگے سے آگے بڑھتے چلے جاؤ گے۔ اور اللہ تعالیٰ کے قرب کو زیادہ سے زیادہ حاصل کرتے چلے جاؤ گے۔ خدا کرے کہ ہمارا ہر دن ہی عید کا دن ہو۔ اور ہر روز ہی ہم اللہ تعالیٰ کے فضل اور اس کی رضا اور محبت کو حاصل کرنے والے ہوں۔ اور اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق دے کہ جو ذمہ داریاں وہ ہم پر ڈال رہا ہے ہم انہیں اس طرح نبھائیں کہ وہ ہم سے خوش ہو جائے۔

ہم دراصل ایک عید کے زمانہ میں داخل ہیں

لیکن یہ ایک اور مضمون ہے۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ کی تعلیم پر ہم غور کرتے ہیں تو یہ معلوم ہوتا ہے کہ حقیقی دنیوی خوشی اور عید وہی ہے جو خدا تعالیٰ کے کہنے پر منانی جلائے۔ اسی میں خیر ہے اسی میں برکت ہے۔ اور جب ہمیں خدا تعالیٰ کہتا ہے کہ خوش ہو جاؤ اور خوشی سے اچھلو تو ہمارا کام ہے کہ ہم خوش ہوں اور ہماری طبیعتوں میں بشاشت پیدا ہو۔ اور ہم خوشی سے اچھلیں۔ جب ہمارا خدا کہتا ہے کہ کھاؤ اور پیو تو ہمارے لئے یہ فرض ہے کہ ہم اس کے شکر گزار بندے بننے ہوئے کھائیں بھی اور پیئیں بھی۔ اور اپنے دوستوں اور رشتہ داروں کو بھی کھلائیں اور پیلائیں۔ اور اس کے پیچھے جو حقیقت ہے وہ تو ظاہر ہی ہے۔ اس کے پیچھے جو حقیقت ہے وہ بارِ رمضان ہے۔ اور وہ حقیقت یہ ہے کہ تمہاری خوشیوں اور مسرتوں کا سامان صرف اس چیز میں ہے کہ جب ہمیں کہوں کھانا چھوڑ دو تو تم کھانا چھوڑ دو۔ اور جب ہمیں کھانا کھانے کی اجازت دوں تو تم کھانا کھانے لگ جاؤ۔ اگر تم ایسا کرو گے تو تمہارے لئے ہر قسم کی خوشیاں اور مسرتیں پیدا کر دی جائیں گی۔ خدا کرے کہ ساری ہی مسرتیں اللہ تعالیٰ ہمارے لئے پیدا کرتا چلا جائے۔ اپنے فضل سے نہ کہ ہماری کسی خوبی کے نتیجے میں۔

(ہفت روزہ "بیت القادریان" ۳۱ اگست ۱۹۷۸ء)

اور اب یہ اعلان کیا گیا ہے کہ نَزَلَ عَلَيْكَ الْكِتَابُ بِالْحَقِّ لَعْنِ كَافِلٍ صِدْقَتِ پر مشتمل کتاب جو انسان کے لئے مقدر تھی وہ انہی بشارتوں اور وعدوں کے مطابق اتاری گئی ہے جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے پہلے انبیاء سے کئے گئے تھے۔ اور جن کا ذکر تورات اور انجیل میں بھی ہے۔ تورات اور انجیل میں تو صرف پہلوں کے لئے ہدایت کا سامان تھا۔ لیکن وَ أَنْزَلَ الْفُرْقَانَ - اب

اللہ تعالیٰ نے الفرقان نازل کر دیا ہے

جو کامل اور مکمل ہدایت ہے۔ اور جو نشان (آیۃ متینہ) مانگا گیا تھا وہ کامل اور مکمل طور پر اب الفرقان کی شکل میں نازل ہو گیا ہے۔ اور جو آب کفر کرے گا اور انکار کرے گا اور ناشکری کرے گا اور اس رزق سے وہ فائدہ نہیں اٹھائے گا۔ جو خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ اس سے اٹھایا جائے۔ اُسے اللہ تعالیٰ پہلوں سے بڑھ کر عذاب دے گا۔ اللہ تعالیٰ چاہتا ہے کہ جسمانی رزق سے بھی اس طرح فائدہ اٹھایا جائے کہ اس سے روحانی بہتری کے سامان پیدا ہوں اور جو روحانی غذا ہے۔ وہ تو ہے ہی اس کام کے لئے لیکن انسان جب ناشکر بن جاتا ہے تو وہ جسمانی غذا کھا کر اپنے جسم کو تو موٹا اور تازہ کر لیتا ہے۔ لیکن رُوح کی تروتازگی کا سامان نہیں کرتا۔ اور جو روحانی غذا اس پر نازل ہوتی ہے اس کی طرف وہ توجہ نہیں کرتا اور اس سے بے اعتنائی برتتا ہے، اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ جو شخص ناشکری کرے گا، میں اُسے عذاب دوں گا۔

پھر سورہ مائدہ کی آیات میں ایک آیت (آیۃ متینہ) مانگی گئی تھی۔ لیکن یہاں سورہ آل عمران میں فرمایا کہ میں بہت سی آیات دوں گا اور جو ان آیات کا انکار کرے گا اس کو میں سخت عذاب دوں گا۔

یہ دن تمہارے لئے عید کا دن بن سکتا ہے

لیکن تم پر واجب ہے کہ ہر وہ دن جو تمہارے لئے عید بنا جائے اس کے نتیجے میں تم میرے شکر گزار بندے بنو۔ اگر تم ایسا نہیں کرو گے اور میری باتوں کو نہیں سُنو گے تو پہلے انبیاء کی تنبیہ اور انداز کے مطابق اس کو سب سے زیادہ اللہ تعالیٰ کا تہر اور غضب دیکھنا پڑے گا۔ خدا تعالیٰ نے پہلوں سے یہی کہا تھا کہ ہمارے انکار کے نتیجے میں خدا تعالیٰ کا جو غضب نازل ہو سکتا ہے اس سے زیادہ غضب اُس وقت نازل ہو گا جب محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم دنیا میں تشریف لائیں گے۔ اور لوگ اُن کا انکار کریں گے۔ اس لئے تم ابھی سے فکر کرو اور اپنی نسلوں کو اس عذاب سے بچانے کے سامان پیدا کرو۔ غرض اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ ہم تمہیں آیات دیں گے۔ جو لوگ ان آیات کی ناشکری کریں گے لَهِمْ عَذَابٌ شَدِيدٌ وَاللَّهُ عَزِيزٌ ذُو انتِقَاهِ اُن کے لئے سخت عذاب مقدر ہے اور اللہ غالب اور سزا دینے والا ہے۔

آج عید ہے

اور یہ عید اللہ تعالیٰ نے ہمارے لئے ایک نشان کے طور پر مقرر کی ہے۔ آپ سب کو بھی اور مجھے بھی اللہ تعالیٰ کے فضل اور رحم سے حقیقی عید اور برکتوں والی عید نصیب ہو۔ آیت کے معنی ایک ایسی ظاہری علامت کے ہیں جو ایک مخفی حقیقت کی طرف اشارہ کر رہی ہو۔ اور اس کی جگہ ظاہر ہو رہی ہو۔ پس اللہ تعالیٰ نے ہمیں سبق دیا ہے کہ گو عید خوشی اور مسرت کا دن ہے۔ (اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ عید ہمارے لئے (یعنی جو خدا تعالیٰ کے بندے ہیں) اسی کے حکم سے کھانے پینے کا دن ہے اور خدا تعالیٰ خود فرماتا ہے کہ کھاؤ پیو اور خوشی مناؤ) اور میں تمہارے لئے دنیا کی آسائش اور اس کی سہولتوں کے سامان بھی پیدا کر دوں گا۔ اور کرتا رہوں گا۔ لیکن یہ عید تو ایک ظاہری علامت ہے ایک مخفی حقیقت کی۔ اور مخفی حقیقت یہ ہے کہ تم نے میرے قرب کا ایک مقام حاصل کر لیا۔ تم نے اپنی بقائے کچھ سامان پیدا کر لئے۔ پس تم خوش ہو جاؤ کہ تم ایک امتحان میں کامیاب ہو گے۔ تم نے ایک حد تک میرے فضلوں کو پایا۔ اور اس کی ظاہری علامت کے طور پر (خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ) میں تمہارے لئے عید مقرر کرتا ہوں۔ پس عید جہاں ہمارے لئے انتہائی خوشی اور مسرت کا دن ہے۔ (کیونکہ خدا تعالیٰ کہتا ہے کہ آج میرے کہنے پر تم خوشی مناؤ۔ کھاؤ اور پیو) وہاں اللہ تعالیٰ یہ بھی فرماتا ہے کہ ناشکری نہ کرنا۔ اگر تم میرے کہنے پر خوشی مناتے

سوال احمدیہ جوبلی کے عظیم منصوبے کا روٹی پروگرام

صد سالہ احمدیہ جوبلی کے عالمگیر منصوبے کی کامیابی کے لئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اجاب جماعت کے سامنے نفسی عبادات اور ذرا اپنی کا ایک خصوصی پروگرام رکھا ہے جس کا خلاصہ یہ ہے :-

۱۔ جماعت احمدیہ کے قیام پر ایک صدی مکمل ہونے تک ہر ماہ اجاب جماعت ایک نفسی روزہ رکھا کریں جس کے لئے ہر شعبہ، شہر یا محلہ میں مہینہ کے آخری ہفتہ میں کوئی ایک دن مقامی طور پر بفر کر لیا جائے۔

۲۔ دو نفل روزانہ ادا کئے جائیں جو نماز عشاء کے بعد سے لے کر نماز فجر سے پہلے تک۔ یا نماز ظہر کے بعد ادا کئے جائیں۔

۳۔ کم از کم سات بار روزانہ سورہ فاتحہ کی تلاوت کی جائے اور اس پر غور و تدبیر کیا جائے۔

۴۔ تسبیح و تحمید اور درود شریف اور استغفار کا ورد روزانہ ۳۳-۳۳ بار کیا جائے۔

۵۔ مندرجہ ذیل دعائیں روزانہ کم از کم گیارہ بار پڑھی جائیں :-

(۱) رَبَّنَا اقْرَعْ عَلَيْنَا صَبْرًا وَ شَبْتًا اَقْدَامَنَا وَ ادْصُرْنَا عَلَى الْقَوْمِ الْكَافِرِينَ۔

(۲) اَللّٰهُمَّ اِنَّا بِمَجْعَلِكَ فِيْ نُحُوْرِهِمْ وَ نَعُوْذُ بِكَ مِنْ شُرُوْرِهِمْ

۱۔ تسبیح و تحمید : سُبْحَانَ اللّٰهِ وَ بِحَمْدِهِ
سُبْحَانَ اللّٰهِ الْعَظِيْمِ۔

درود شریف : اَللّٰهُمَّ صَلِّ عَلٰى مُحَمَّدٍ وَ اٰلِ مُحَمَّدٍ۔
استغفار : اَسْتَغْفِرُ اللّٰهَ رَبِّيْ مِنْ كُلِّ ذَنْبٍ وَ اَتُوْبُ اِلَيْهِ۔

لندن میں مسیح موعود علیہ السلام کی آمد کی دعوت اور جامعہ مصریہ میں

مجلس علم و عرفان میں بصیرت افروز ارشادات، ۲۱ جولائی کے خطبہ مجربہ کا خلاصہ

یورپ کے بعض ملکوں کا تبلیغی و تربیتی دورہ اور اس کے متعلق خاص دعائی تحریک

حضور کے قیام انگلستان کی تاریخ ۲۳ جولائی کی روداد ذیل میں تحریر ہے:-

حضرت مسیح موعود علیہ السلام حکم اور عدل میں!

حضور ایدہ اللہ بنصرہ ۱۹ جولائی تا ۲۲ جولائی روزانہ مغرب اور عشاء کی نمازیں مسجد فضل لندن میں جمع کر کے پڑھانے کے بعد احباب جماعت میں رونق افروز رہ کر انہیں اپنے ارشادات اور قیمتی نفاذ سے نوازتے رہے۔ ان مجالس میں آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مقام کی اہمیت کو حضور علیہ السلام کی اپنی تحریرات کی روشنی میں واضح کیا۔

حضور نے فرمایا، بعض احمدی دوست عدم علم یا پوری طرح تربیت نہ ہونے کی وجہ سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مقام کو صحیح طور پر نہیں پہچانتے۔ آپ نے فرمایا، دوستوں کو یاد رکھنا چاہیے کہ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو حکم اور عدل مٹھرایا ہے۔ اور اس کا احادیث صحیحہ میں واضح اعلان فرمایا ہے اس لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے حکم اور عدل کی حیثیت میں خود یہ اعلان فرمایا ہے کہ آپ نے قرآن کریم کی جو تفسیر بیان کی ہے یا قرآن کریم کی جو تفسیر حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمائی ہے اس کی تشریح کی ہے وہ ہمیں ماننی پڑے گی۔ اگر کسی حدیث کے متعلق آپ نے یہ فرمایا ہے کہ یہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا قول نہیں ہے تب بھی ماننا پڑے گا کہ یہ داعی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا قول نہیں ہے۔

اس سلسلہ میں حضور نے بعض ایسے اصول بیان فرمائے جو کسی بھی حدیث کی صحت و اصابت معلوم کرنے کے لئے بہترین ذریعہ ہیں۔ حضور نے فرمایا

حضرت مسیح موعود علیہ السلام چونکہ حکم اور عدل ہیں، اللہ تعالیٰ نے آپ کو علم لدنی عطا فرمایا ہے اس لئے ہم مانتے ہیں کہ آپ کے کلام میں نہ تو کوئی بات قرآنی تعلیم کے خلاف ہے اور نہ کسی صحیح حدیث یا سنت خیر الانام کے خلاف ہے۔

مجددیت اور خلافت

حضرت صاحب نے فرمایا جہاں تک ہر صدی کے شروع میں مجدد آنے کا سوال ہے، دوستوں کو یاد رکھنا چاہیے کہ قرآن کریم نے مجدد کا لفظ استعمال نہیں کیا۔ بلکہ خلافت کا ذکر کیا ہے۔ مجدد کا لفظ حدیث میں آتا ہے اور وہ بھی اس معنی میں کہ ہر صدی میں ایک، دیا گیا ہے۔ لوگ تجدید دین کا کام کریں گے۔ اسلام نے تجدید دین کے لئے کسی ایک شخص پر حصر نہیں کیا بلکہ مسن کا لفظ بول کر اس میں وسعت اور کثرت کا مفہوم پیدا کر دیا ہے۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جہاں بھی اپنے دعویٰ اور مقام کو حکمات کے رنگ میں بیان کیا ہے وہاں مجدد کی بات خلافت کی بحث میں کی ہے۔ کیونکہ قرآن کریم میں خلافت کا ذکر ہوا ہے مجددیت کی بات نہیں کی گئی۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ جس طرح امت موسویہ میں خلفاء کا سلسلہ جاری ہوا تھا ویسے ہی امت محمدیہ میں بھی جاری ہوگا۔ فرق صرف اتنا ہے کہ خلفائے بنی اسرائیل منجی ہوتے تھے۔ لیکن امت محمدیہ کے خلفاء "علماء امتی کا نبیاء بنی اسرائیل" کی رو سے ولایت کے مقام کو حاصل کرتے تھے مگر خود نبی نہ ہوتے تھے۔ سوائے مسیح موعود اور مہدی مہمود علیہ السلام کے، کہ جس کے متعلق حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ تم لوگوں کو اللہ تعالیٰ نے اس سے پہلے کے مقررین الہی میں سے کسی کے سپرد یہ کام نہیں ہوا کہ وہ ساری دنیا میں اسلام کی اشاعت کرے اور غلبہ اسلام کے لئے جانی اور مالی جہاد کرے۔

حضرت صاحب نے فرمایا، بعض احمدی دوست عدم علم یا پوری طرح تربیت نہ ہونے کی وجہ سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مقام کو صحیح طور پر نہیں پہچانتے۔ آپ نے فرمایا، دوستوں کو یاد رکھنا چاہیے کہ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو حکم اور عدل مٹھرایا ہے۔ اور اس کا احادیث صحیحہ میں واضح اعلان فرمایا ہے اس لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے حکم اور عدل کی حیثیت میں خود یہ اعلان فرمایا ہے کہ آپ نے قرآن کریم کی جو تفسیر بیان کی ہے یا قرآن کریم کی جو تفسیر حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمائی ہے اس کی تشریح کی ہے وہ ہمیں ماننی پڑے گی۔ اگر کسی حدیث کے متعلق آپ نے یہ فرمایا ہے کہ یہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا قول نہیں ہے تب بھی ماننا پڑے گا کہ یہ داعی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا قول نہیں ہے۔

اس سلسلہ میں حضور نے بعض ایسے اصول بیان فرمائے جو کسی بھی حدیث کی صحت و اصابت معلوم کرنے کے لئے بہترین ذریعہ ہیں۔ حضور نے فرمایا

اور امام آخر الزمان ہیں۔ آپ محمد صدی بھی ہیں۔ اور مجدد الف آخر بھی۔ قیامت تک کی جو صدیاں ہیں ان پر بھی آپ کی تجدید دین اور اشاعت اسلام کا کام پھیلا ہوا ہوگا۔ اس لئے آپ نے بڑی وضاحت کے ساتھ فرمایا ہے کہ آپ کے بعد اب کوئی امام نہیں اور نہ کوئی مسیح، مگر وہی جو آپ کے لئے بطور خلیفہ کے ہو۔ آپ سے علیحدہ ہو کر اگر کوئی یہ سمجھتا ہے کہ وہ خدا تعالیٰ کی نعمتوں اور رحمتوں کو حاصل کر لے گا تو وہ غلطی خوردہ ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو یہ مقام فنا فی الرسول ہونے کی وجہ سے ملا ہے۔ آپ نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے اس درجہ محبت کی اور آپ کی اس رنگ میں پیروی کی کہ آپ کے وجود میں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا کامل پرتو جلوہ گر ہو گیا۔ اسی لئے آپ نے فرمایا

وہ ہے میں جیر کیا ہوں بس فیصلہ ہی ہے

خطبہ مجربہ

۲۱ جولائی کو حضور نے نماز جمعہ مسجد فضل لندن میں پڑھائی۔ اور ایک نہایت ہی ضروری اور اہم موضوع یعنی میاں بیوی کے تعلقات اور ان کے دور رس اثرات پر بصیرت افروز پیرایہ میں روشنی ڈالی۔ حضور نے فرمایا، اسلام کی ایک خصوصیت یہ بھی ہے کہ جہاں تکسہ دینی اور روحانی ترقیات کا سوال ہے اس نے مرد اور عورت میں کوئی فرق روا نہیں رکھا۔ رضائے الہی کے حصول کے دروازے جس طرح مردوں کے کھلے ہیں، اسی طرح عورتوں پر بھی کھلے ہیں۔ البتہ یہ صحیح ہے کہ دونوں کی ذمہ داریاں مختلف اور دائرہ ہائے کار الگ الگ ہیں اسلامی تاریخ میں ایسی کئی مسلمان خواتین کا ذکر کیا گیا ہے جو مقربات الہیہ مستجاب الدعوات اور اسلام کا بہترین نمونہ تھیں۔ ان کے دل میں خدا کی راہ میں قربانیاں پیش کرنے کا ویسے ہی جذبہ کار فرما تھا جیسے مردوں کے دلوں میں تھا۔ خدا کی راہ میں قربانیاں پیش کرنے میں وہ مردوں سے پیچھے نہیں تھیں۔ بلکہ بعض دفعہ تو وہ بہت سے مردوں سے بھی آگے نکل جاتی تھیں۔

حضور نے فرمایا اس کائنات میں تر اور مادہ کا نظام قائم ہے۔ انسان کے اندر بھی یہ نظام ازدواجی رشتے کی صورت میں قائم ہے۔ قرآن کریم نے اس رشتے کو کھیتی سے تعبیر کیا ہے۔ مرد کی حیثیت اس کھیتی میں ایک اچھے بیج کی ہے۔ یعنی

ابھی کھیتی تھی پیدا ہوتی ہے جب بیج اچھا ہو۔ اور کھیتی کے حقوق پورے کئے جائیں۔ عورت کو معاشرہ میں اس کا صحیح مقام حاصل کرنے کے لئے اسے جس چیز کی ضرورت ہے وہ اس کو مہیا کی جائے۔ تاکہ وہ ایک اچھی ماں بن سکے اس کے دامن تربیت میں بچے عمدہ تربیت پائیں۔ اور بااخلاق انسان بنیں۔

حضور نے فرمایا، توام ہونے کی حیثیت میں مرد کی ذمہ داری ہے کہ وہ باہر نکل جائے۔ اور اپنی اور اپنی بیوی بچوں کی ضروریات کو پورا کرنے کے لئے کما کر لائے۔ عورت کا کام گھر سنبھالنا اور بچوں کی تعلیم و تربیت کرنا ہے۔ جس کے لئے اسے خود دین کا علم ہونا ضروری ہے۔ اگر وہ خود دیندار اور شائستہ مزاج نہ رکھتی ہوگی تو اولاد کی کما حقہ تربیت نہ کر سکے گی۔ غرض میاں بیوی کی ذمہ داریوں اور ان سے بطریق احسن عہدہ برآ ہونے کے لئے اسلام نے واضح تعلیم دی ہے۔ اسی طرح ھنک لیسماں لکم و انتم لبسماں لھنک کہہ کر ایک دوسرے کی عزت و احترام، تقدس اور وقار قائم کرنے ہم دی گئی ہے۔ جس طرح لباس انسان

ستر کو ڈھانپ دیتا ہے اور اس نبت کا باعث بنتا ہے اسی طرح حادند اور بیوی کا رشتہ بھی ایک دوسرے کی کمزوریوں کو ڈھانپنے اور ان کی زینت کو بڑھانے اور عزت اور وقار کو قائم کرنے کا ذریعہ ہے۔ چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ بہترین فرد وہ ہے جو اپنی بیوی سے اچھا سلوک کرتا ہے۔ اور اس کے حقوق پورے کرتا ہے۔ غرض اللہ تعالیٰ نے بحیثیت انسان عزت اور احترام کا جو مرتبہ مرد کو دیا ہے، ویسا ہی درجہ عورت کو بھی دیا ہے عورت کی عزت اور احترام کرنا مرد کی

ذمہ داری ہے۔ اسی طرح بیوی کا یہ فرض ہے کہ وہ بھی مرد کی عزت اور احترام کرے اور ایک رنگ اور ایک جان ہو کر زندگی گزاریں تاکہ ان کے ماحول میں سکون اور اطمینان اور خوش حالی پیدا ہو۔ اور ان کے بچوں پر بھی اچھا اثر پڑے۔ وہ اچھی عادتیں اختیار کریں۔ نیک تربیت حاصل کر کے اسلامی معاشرہ کا بہترین وجود ثابت ہوں۔

حضور نے فرمایا اگر کبھی میاں بیوی کے درمیان اختلاف پیدا ہو جائے اور تلخی راہ پا جائے تو اسلام نے ابتدائی طور پر اس کے تدارک کے لئے

یہ حکم دیا ہے کہ میاں اور بیوی دونوں کی طرف سے ایک ایک، ثالث مقرر کیا جائے جو دونوں کے درمیان صلح کرانے کی کوشش کریں۔ اس پر بھی اگر حالات نہ سدھریں اور نباہ ممکن نہ رہے تو پھر طلاق یا خلع کا حق دیا ہے۔ جسے نہایت حزم و احتیاط اور عزت و آبرو کے ساتھ استعمال کرنے کی تلقین کی گئی ہے۔

حضور نے خلیفہ کے آخر میں فرمایا بیرون ملک خصوصاً انگلستان میں جماعت کی بڑھتی ہوئی تعداد اور بعض ازدواجی تنازعات کے پیش نظر میں چاہتا ہوں کہ انگلستان میں بھی قضاء کا مستقل محکمہ قائم کر دیا جائے جس طرح مرکز سلسلہ کا محکمہ براہ راست خلیفہ وقت کے ماتحت کام کرتا ہے اسی طرح یہاں بھی وہ براہ راست خلیفہ وقت کے ماتحت کام کرے۔ میں یہاں کے کسی دوست کو قاضی مقرر کر دوں گا۔ تاکہ احباب جماعت اسلامی تعلیم کے مطابق اپنے فیصلے پیار اور محبت سے طے کر لیا کریں۔ اور ازدواجی معاملات میں بھی اسلامی تعلیم پر عمل پیرا رہ کر اسلامی معاشرہ کا ایک عمدہ نمونہ بن جائیں۔

شام کی سیر

مورخ ۱۸ جولائی شام چھ بجے حضور مع قائد Non Such (نان سچ) پارک میں سیر کے لئے تشریف لے گئے۔ اس پارک کا ایک بڑا حصہ wild ہے۔ اصل پارک ایک پرانی لیکن بہت وسیع عمارت کے سامنے واقع ہے۔ اس خوبصورت پارک میں مور بھی تھے۔ جو اس کے سبزہ زاروں، درختوں اور پھولوں کی رنگینیوں میں دلگشاش اضافہ کر رہے تھے۔ حضور نے یہاں خاصی دیر تک چہل قدمی فرمائی۔ اس سیر میں مکرم صاحبزادہ مرزا حمید احمد صاحب، مرزا لقمان احمد سلمہ اللہ، مکرم شیخ مبارک احمد صاحب، اور چوہدری رشید احمد صاحب بھی شامل تھے۔

اگلے روز حضور ایدہ اللہ مع قافلہ Magna Carta Memorial دیکھنے کے لئے تشریف لے گئے۔ یہ وہ جگہ ہے جہاں ۱۲۱۵ء میں پہلی دفعہ کنگ جان (King John) نے قانون کی حکمرانی میں علم آزادی بلند کیا تھا۔ اور آزادی کا ایک دستور مرتب کیا تھا۔ یہ دستور جو کئی شعور پر مشتمل ہے مع اصل (فٹو سٹیٹ) ایک سختی پر آویزاں ہے۔ اس یادگار کو امریکن بار ایسوسی ایشن نے قائم کیا ہے۔ یادگار دیکھنے کے بعد یہاں قریب ہی دریائے ٹیمز کے کنارے حضور نے حضور نے قاضی دیر تک چہل قدمی فرمائی۔ اور پھر واپس مشن ہاؤس

تشریف لائے۔ اس روز مکرم چوہدری محمد انور حسین صاحب، مکرم شیخ مبارک احمد صاحب، صاحبزادہ مرزا مجیب احمد صاحب مع بیگم صاحبہ، برادر صلاح الدین ابوبی صاحب، اور مکرم نسیم احمد صاحب باجوہ بھی حضور کے ساتھ تشریف سیر رہے۔

یورپ کے ملکوں کا دورہ اور دعا کی تحریک

۲۳ جولائی کو حضور دین بھر بلکہ رات کے ٹک اہم جماعتی اور دینی امور سرانجام دینے میں بے حد مصروف رہے۔ درمیان میں بعض احباب کو حضور نے انفرادی ملاقات کا بھی شرف بخشا۔ نماز مغرب اور عشاء جمع کر کے پڑھائیں۔ اور پھر احباب کو دعا کی تحریک کرتے ہوئے فرمایا صبح یورپ کے بعض ملکوں کے دورہ پر روانگی ہے۔ اللہ تعالیٰ اس دورے کو خیر و برکت کا موجب بنائے۔ اس سفر میں ایک تو اپنے مشنوں کا دورہ کرنا ہے۔ اور جن ملکوں میں ابھی تک مشن قائم نہیں ہو سکے۔ وہاں تبلیغی مراکز کے قائم کرنے کا جائزہ لینا ہے۔ اور مساجد کے واسطے زمین حاصل کرنے کے لئے کوشش کرنی ہے۔ عدسالہ جو بنی منصوبہ کے ماتحت یورپ کے باقی ملکوں میں بھی اسلام کی تبلیغ کی ہم کو تیز سے تیز تر کرنے کے لئے مراکز کا قیام ضروری ہے۔ اللہ تعالیٰ جماعت احمدیہ کی تعداد میں اور کام میں پھیلاؤ

پیدا کر رہا ہے۔ کسی زمانے میں ایک ہزار کی تعداد میں کتاب شائع کرنا مشکل تھا۔ اب خدا تعالیٰ کے فضل سے لاکھوں کی تعداد میں کتابیں شائع ہو رہی ہیں۔ اللہ تعالیٰ جماعت کے نفوس میں بھی برکت ڈالتا ہے اور اموال میں بھی برکت ڈالتا ہے۔ حضور نے فرمایا دوست دعا کریں اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے خیریت سے رکھے۔ اور اس سفر کو ہر لحاظ سے خیر و برکت کا موجب بنائے۔ یہاں بھی اور دوسرے ملکوں میں بھی احباب جماعت خدا تعالیٰ کی پناہ میں رہیں اور انہی فضلوں اور برکتوں کے مورد ٹھہریں۔ اللہ تعالیٰ یورپ کے باقی ملکوں میں بھی تبلیغ اسلام کی راہیں کھول دے اور اسلامی مراکز اور مساجد کے قیام میں روکیں دور کر دے۔ قرآن کریم کے تراجم کا کام خصوصاً فرانسیسی زبان میں ترجمہ قرآن کریم جلد شائع کرنے کے سامان پیدا ہوں۔ انگریزی کے بعد فرانسیسی ترجمہ کی ضرورت کو بعض اسلامی اور افریقی ملکوں میں بہت زیادہ محسوس کیا جا رہا ہے۔

صفتاً حضور نے لندن مشن کے متعلق بھی فرمایا کہ آئینہ دو پانچ دس سال کے بعد موجودہ مشن ہاؤس جماعت کی ضرورتوں کو پورا نہ کر سکے گا۔ اللہ تعالیٰ اس کی توسیع کے سامان پیدا کرے۔ (الفضل ۱۵ اگست ۱۹۷۸ء)

پروگرام دورہ مکرم مولیٰ ظہیر احمد صاحب امام اسپیکر بیت المال آمد

جلد جماعت ہائے احمدیہ منصوبہ یورپی و راجستھان کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اسپیکر صاحب بوصف مندرجہ ذیل پروگرام کے مطابق پرتال حسابات و وصول چندہ جات لازمی و دیگر کے سلسلہ میں دورہ فرما رہے ہیں۔ اور وہ ساتھ ہی ساتھ تشخصیہ بجٹ ۸۰۔۷۹ء کا کام بھی سرانجام دیں گے۔ جلد عہدیداران جماعت اور مبلغین کرام ان سے حسابات کا حقہ تعاون فرما کر اللہ راہ جو رہیں۔ (زناظر بیت المال آمد فرمائی)

نام جماعت	تاریخ و سبب قیام	تاریخ و سبب قیام	نام جماعت	تاریخ و سبب قیام	تاریخ و سبب قیام
قادیان	-	۱۰/۷/۷۸	جھانسی - پورگاؤں	۱	۹/۷/۷۸
امروہہ	۱۱/۷/۷۸	۱۳	شکر گھوڑا دراستہ آگہ ایٹھ	۱۰	۱۰
سردارنگر	۱۳	۱۳	میں پوری - کھنڈرہ	۱۱	۱۱
بریلی	۱۴	۱۵	ساحل نگر	۱۳	۱۳
شاہجہانپور - لودھی پور - کشیا	۱۶	۱۹	ساندھن	۱۴	۱۵
(خصوصاً ۷ یوم (ایک ہفتہ))					
کھنڈو	۲۶	۲۶	اورسے پور	۱۴	۱۸
گوڈڑہ	۲۶	۲۸	چے پور (معظم آباد)	۱۸	۲۰
فیض آباد	۲۸	۲۹	دہلی	۲۰	۲۱
بھدوہی - بنارس	۲۹	۱/۷/۷۸	میسرٹھ (باڈولی)	۲۲	۲۲
نچ پور - بھوا - جھنڈو پور	۲۹	۳	انبیلٹھ	۲۲	۲۵
کانپور	۳	۵	بجو پورہ - سہارنپور	۲۵	۲۶
مودھا - مسکا	۵	۷	قادیان	۲۶	۲۸
راٹھ	۷	۹			

جماعت احمدیہ دارالحدیث میں سلام کی نشاۃ ثانیہ

لندن انٹرنیشنل کرسٹیائیٹیٹی کے ڈائریکٹر تمام دنیا کے مسلمانوں اور عیسائیوں پر اتمام حجت ہوگی کہ حضرت مسیح علیہ السلام صلیبی موت سے پہلے کئی مہینوں میں فوت ہوئے

اصحاب
از مکرم پروفیسر ڈاکٹر ایچ بی جی ایچ

رات سے کہ آسمان میں آواز کی کاتیاں سنیں۔
آج بھی خدا اور دیگر فرشتوں کی آواز کی کاتیاں سنیں۔
سے جہاں اللہ تعالیٰ نے ہی نوع انسان کیلئے
انہی دنیا میں جیتا فرمائی۔
سفر صلیب پر صلیب پر صلیب کو خوش
مراہی اور شوق اور نہایت خوشی سے سنت
رہے۔ بعد میں انہیں قرآن کریم انگریزی اور
ہیچ کتب سلسلہ کا تصنیف کیا گیا۔ جو انہوں نے
خدا ہیشانی سے قبول کیا۔ اللہ تعالیٰ انہیں
احمدیت کی نعمت سے نوازے (آج)

ناپید ہونے والی اچھی سے ملاقات اور تبلیغ احمدیت

ڈاکٹر ایچ بی جی ایچ کے MR
T. P. AGUDA کے گولڈن ایٹم کے
میں گئے۔ محرم عبدالستار خاں صاحب شاہد
اور ہسپانوی ڈاکٹر ایچ بی جی ایچ کے صاحب
بھی ساتھ گئے۔ وہاں پر ناپید ہونے والی ملاقات
کے وہ سیکڑی بھی موجود تھے۔ ان کو ہسپانوی
احمدیت اور لندن کرسٹیائیٹیٹی کے ڈائریکٹر
بیان کی دستاویز دانیہ اور اس کا ہر ایک
پہلو کو قرآن کریم اور نماز کا سہارا دیا جائے چنانچہ
محرم عبدالستار خاں صاحب شاہد نے انہیں
کلاس دی شروع کر دی ہیں۔

انڈیا سفارت خانے کے سیکرٹری و جاپانی دوستوں کو تبلیغ احمدیت

سفارت خانہ کے سیکرٹری MR. SHRI
AMITABE BANERJI نے محرم ہندی
عبدالستار خاں صاحب شاہد کو تبلیغ سلسلہ دینے
کو ایک وقت پر بھاپا۔ اور اپنے صحن جاپانی
دوستوں کو بھی مدعو کیا محرم عبدالستار خاں صاحب
نے اس موقع سے فائدہ اٹھا کر تہہ بوشہ دعوت
پس شامل جملہ افراد کو احمدیت سے متعارف کرایا۔
اور اسلام کی بنیادی تعلیمات بتائی اور پڑھنے
کے سلسلہ کا آغاز کر پڑھی کیا۔

مسلموں میں عرب سوانح کو تبلیغ احمدیت

عبدالستار خاں صاحب شاہد میڈرڈ کے مسلم
سٹڈی گئے۔ عرب طبعاً کو تبلیغ کی قرآنی اور
عقلی دلائل سے وفات مسیح کی وضاحت کی اور
بتایا کہ جب قرآن میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے یا
عیسیٰ الخی متیر جیہاں اور دوسری جگہ
فرماتا ہے فذلک الوصیٰ کذبت آفت
الوقیب عیبہم۔ ان آیات سے ظاہر
ہے کہ حضرت عیسیٰ از روئے قرآن وفات پا
گئے ہیں۔ یہ کتب یہاں قومی کے صحن سوانح

شن باد میں تشریف لائے ہیں۔ اور
انڈونیشین سفارت خانے میں ملازم ہیں ان
کے ڈیوٹی انڈونیشیا کے سفیر ایچ بی جی ایچ
MR. BOEDIARDJ

سے ملاقات کے لئے وقت لیا۔ چنانچہ آج
ایک مذکورہ صورت میں خاکسار۔ محرم ہندی
عبدالستار خاں صاحب شاہد۔ محرم عبدالستار
صاحب و ہسپانوی ڈاکٹر ایچ بی جی ایچ
الہی تھا جب بشر دہرے چھانے لڑکے
انڈونیشین سفارت خانے میں تھے۔ سفیر صاحب
موصوف کو پہلے احمدیت سے متعارف کرایا۔
جس کا جواب انہوں نے یہ دیا کہ میں جماعت احمدیہ
کو جانتا ہوں۔ اور ہمارے ملک میں آپ کی
جماعت کے تبلیغی مراکز ہیں۔ اور جماعت احمدیہ
اسلام کا بہت اچھا کام کر رہی ہے

لندن انٹرنیشنل کرسٹیائیٹیٹی کے حالات کو لکھی
و پچھی اور توجہ سے سنتے رہے۔ اور کہنے لگے
کہ شاید یہی بات صحیح ہے کہ مسیح علیہ السلام
فوت ہو گئے ہیں۔ اگرچہ ہم تو یہی سنتے آئے ہیں
کہ وہ صلیب پر نہیں چڑھے تھے۔ اور ایک
مکان سے اللہ تعالیٰ انہیں آسمان پر اٹھا کر
لے گیا۔ اللہ تعالیٰ نے ایک یہودی لڑکے
مسیح کی شکل دے دی تھی۔ اور یہودیوں نے
اسے صلیب پر چڑھا کر مار دیا۔ اور اسی طرح
یہودیوں نے مسیح کو صلیب کی موت مار
دیا۔ صاحب موصوف کو بتایا کہ یہودیوں کو
یہودیوں نے صلیب پر بقلل آپیے چڑھایا۔
وہ قہقہہ لگا۔ اور آپ مذکورہ ایک پاک سبھی
کی شکل دے دینا اللہ تعالیٰ کی ذات سے ہے
ہے۔ وہ لفظ بالذات صلیب پر چڑھا کر مارا
تھوڑے چھوٹے رہا نہ کہ اس سے نہیں۔ اور
شور مڑ گیا ہر گاہ ایک بے گناہ نے کس طرح
صلیبی موت کو قبول کیا اور ذرہ بھر بھی احتجاج
نہ کیا۔ پھر مسیح موسیٰ کو آسمان پر بھی تھرا سال
تک زندہ رکھنے کا کیا فائدہ ہے جبکہ اس عقیدہ کے
حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی منتہی ہوتی ہے
اور زندہ بھی رہتا تھا اور حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ
وسلم کو زندہ رکھا۔ اور دوبارہ آسمان سے اُتار
دیا۔ نیز موجودہ ترقی کے زمانہ میں یہ مفہوم خیر

حقیقت ہے کہ ان مہینوں کی قبر میں کئی مہینوں میں ہے
تو عیسائی تو یہ یہ کہہ کر نہیں کرتے اس کا جواب یہی
تھا کہ یہ ایک واضح اور روشن اور حقیقی بات
ہے کہ اس کا کوئی جواب بھی ان کے پاس نہیں
ہے۔

اب سبلی باؤنٹس آف چرچ آف انگلینڈ نے
آنا کی نظر کی ہے کہ وہ اس موضوع پر جماعت
احمدیہ سے گفتگو کرنے کے لئے تیار ہیں۔ سیدنا
حضرت اقدس علیہ السلام آج الفاتحہ ایہ اللہ تعالیٰ
نے نور ان کی دعوت کو قبول کر لیا ہے اور
اسی ہی نتیجہ تک چرچ کو بھی نشانہ کر لیا ہے۔
پہلے انہوں نے ہی رٹس ٹوٹل آف چرچ کی پیشگی
اور سیدنا حضرت اقدس ایہ اللہ کا جواب
شائع کر کے سپین کے اہم متود اخبارات
رسائل کے لئے لکھ چرچ کے نام لکھیں اور
آج رٹس ٹوٹل آف چرچ ایہ اللہ کا
چرچ نہیں ہے علی اور سرگودہ لکھ چرچ کو بھولنا
ہے۔ لیکن اب تک کرسٹیائیٹیٹی چرچ ناموشن ہے
چرچ کی یہ خاموشی احمدیت کی عظیم فتح اور چرچ
کی شکست نامی کے مترادف ہے۔ اور اس
طرح میں کی مشائش اور سعید روحوں پر اس کا
اچھا اثر ہو رہا ہے۔

لندن کی کرسٹیائیٹیٹی ہسٹوری بھنسنی اللہ تعالیٰ سلام
کے عظیم علم کا پیش خیمہ ہوگی۔ اور اسلام کی
عقد اہم نہ صرف عیسائیت بلکہ دنیا کے تمام
مذہب تھیل کر خیر و برکت ہو جائیں گے۔ حق کا
پہلو باقی ہوگا۔ تو یہ حقیقتی کے فور سے تمام دنیا
نہ رہے گی۔ اور تمام ہی نوع انسان حضرت مسیح
محمدی علیہ السلام کے علموں میں داخل ہو کر مرتد
انبیاء حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے
جہنم سے اس سلامتی کا سامنی ہیں گے۔
اسے خدا اور جملہ مسلمانوں کو غالب کر اور خیر عظیم
عطا فرما۔ (آج)

مکرم خالد
صاحب
انڈونیشین
جو مکرم
مولوی عبدالستار خاں صاحب شاہد کے ہسپانوی
زبان میں کلاس خیل میں زیر تبلیغ ہیں اور

۱۹۶۸ء سے خود یہاں کے ایک معروف
پروفیسر ANDRIAS FABER
KASER نے جب سے کتاب دہیا فوی
زبان میں مسیح زندہ رہے اور کئی مہینوں میں فوت
ہوئے "نشانہ کی ہے۔ اخبارات۔ ریڈیو۔
اور ٹیلی ویژن پر اس کا کافی پروپیگنڈا ہو چکا
ہے۔ چنانچہ ہسپانوی کرسٹیائیٹیٹی چرچ کے
پاس سو دنوں کے اور کوئی ہوا نہ تھا۔ کہ
خود بالقدیر ایک یا گلوں والا خیال ہے۔
اور اس کے متعلق وہ تریا کی ضرورت ہی نہیں
سمجھتے۔ چنانچہ ایک موقع پر بڑے ہی یاد دہی سے
تقریر کر رہے تھے کہ مسیح مر کر زندہ ہوئے
اور تیس دن آسمان پر چمک رہے تھے ساتھ
چلے گئے۔ جب خاکسار نے یہ سوال کیا کہ حضرت
مسیح نے تو ہمیشہ گئی کی تھی کہ وہ یونیس ہی
کی طرح جس طرح وہ بجلی کے میٹ سے منقطع
زندہ کلا آتے تھے۔ ان پر بھی صلیب کی موت
سے منقطع ہونے کے متعلق وہ وہی بیبی موت
سے منقطع ہونے سے متعلق کی طرف بھرت کر گئے
تھے۔ اللہ تعالیٰ نے ان کو بھی عمر عطا کی۔ اور
۱۲۰ سال کی عمر میں طبی اور راسخ تیاروں
کی طرح مبارک زندگی گزارنے کے بعد فوت
ہوئے۔ تو یاد دہی صاحب کھڑے ہوئے اور
ہلے وہ دنیا ہاتھوں کو خوب اذیت تک لے گئے
اور پھر ان کو زور سے بچے گرایا کہ "اگر عقیدہ
مان لیا جائے کہ مسیح صلیب سے پہلے کئی مہینوں
چاکر فوت ہوئے تو عیسائی مذہب کی عمارت تو
دھڑام سے نیچے گر جائے گی"

یقیناً ۱۹۶۸ء ۱۳ جون ۱۹۶۸ء کے ایام
تاریخ احمدیت میں خاص اہمیت کے حامل ہونگے
کہ تمام دنیا پر اتمام حجت ہوگی کہ
حضرت مسیح نامری علیہ السلام خدا تعالیٰ کے ایک
بزرگوار رسول تھے اور انہوں نے کئی مہینوں
انبیاء کی طرح لمبی طور پر وفات پائی۔
حمام ہم سے دریافت کرتے تھے کہ ان کی

ہفت روزہ بلتستان

انجمن قادیان

محترم مولانا محمد رفیع صاحب بٹالپورہ ایڈیٹر ہفت روزہ بلتستان صاحب کو چند روز کے لئے اپنے علاج کے سلسلے میں لکھنؤ تشریف لے گئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ رحمت کاملہ اور عطا فرمائے۔ آمین۔

رسن انجمن قادیان کے بابرک آیام۔ بد نماز ظہر تا عصر دروس القرآن کا سلسلہ بدستور جاری ہے۔ چنانچہ سندھ کے اکوٹ کوٹہ مولوی بشیر احمد صاحب طاہر نے، مورخہ ۲۳ و ۲۴ کوٹہ کوٹہ مولوی بشیر احمد صاحب خادم نے، مورخہ ۲۴ و ۲۵ کوٹہ کوٹہ مولوی گلبرگ صاحب خادم نے اور مورخہ ۲۶ و ۲۸ کوٹہ کوٹہ مولوی عثمانیت اللہ صاحب نے درس دینے کی سعادت حاصل کی۔

مورخہ ۲۹ سے کوٹہ کوٹہ مولوی شریف احمد صاحب ایچی درس دینے گئے۔

مورخہ ۳۰ کوٹہ کوٹہ مولوی شریف احمد صاحب اور مولوی شریف احمد صاحب اور مولوی شریف احمد صاحب نے درس دینے کی سعادت حاصل کی۔

مورخہ ۳۱ کوٹہ کوٹہ مولوی شریف احمد صاحب اور مولوی شریف احمد صاحب نے درس دینے کی سعادت حاصل کی۔

مورخہ ۳۲ کوٹہ کوٹہ مولوی شریف احمد صاحب اور مولوی شریف احمد صاحب نے درس دینے کی سعادت حاصل کی۔

ولادت

مورخہ ۱۲ کوٹہ کوٹہ مولوی شریف احمد صاحب اور مولوی شریف احمد صاحب نے درس دینے کی سعادت حاصل کی۔

درخواستیں و دعا

اعجاب و غازیان (۱) کوٹہ کوٹہ مولوی شریف احمد صاحب اور مولوی شریف احمد صاحب نے درس دینے کی سعادت حاصل کی۔

مورخہ ۱۳ کوٹہ کوٹہ مولوی شریف احمد صاحب اور مولوی شریف احمد صاحب نے درس دینے کی سعادت حاصل کی۔

مورخہ ۱۴ کوٹہ کوٹہ مولوی شریف احمد صاحب اور مولوی شریف احمد صاحب نے درس دینے کی سعادت حاصل کی۔

امامی رسن انجمن قادیان کے آخری تشریحی قادیان کی مرکز کی ساجد س منارہ ذیل احباب و خواتین اشکاف جینے کی سعادت حاصل کر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سب عبادات قبول فرمائے۔ اور اپنے بے شمار فضائل سے نوازے۔ آمین۔

ناظر و عروہ و تبلیغ قادیان

مستکفین سچا اقصیٰ

- ۱۔ حضرت نبی الودین صاحب محالی (امیر المستکفین)
- ۲۔ محرم مولوی محمد عبداللہ صاحب سیکرٹری
- ۳۔ ہشتی مقبرہ (نائب امیر)
- ۴۔ شہیر احمد صاحب جہاد درویش
- ۵۔ غلام قادر صاحب گجراتی درویش
- ۶۔ حمید احمد صاحب شیخ آف پیوٹ
- ۷۔ محمد یوسف صاحب گجراتی درویش
- ۸۔ محمد اسحق صاحب منگی سرائی درویش

- ۹۔ عیسیٰ احمد صاحب آف ازلیہ
- ۱۰۔ راجہ احمد راجہ
- ۱۱۔ حاجی عبداللہ صاحب صدر جماعت احمدیہ لکھنؤ
- ۱۲۔ درمیان فتح دین صاحب گجراتی (مہمان)
- ۱۳۔ چوہدری محمد سعید صاحب لکھنؤ
- ۱۴۔ چوہدری صاحب احمد صاحب درویش
- ۱۵۔ ناصر احمد صاحب بادر شاہی محرم
- ۱۶۔ منتر محمد الدین صاحب درویش
- ۱۷۔ لبشارت احمد صاحب کوثر ابن محرم
- ۱۸۔ فتح محمد صاحب گجراتی درویش
- ۱۹۔ رشید احمد صاحب لکھنؤ
- ۲۰۔ نور الدین صاحب طالب آف کلکتہ
- ۲۱۔ محمد اکبر صاحب نائب ناظر بیت المال

- ۲۲۔ سید لبشارت احمد صاحب ابن محرم
- ۲۳۔ سید بدر الدین صاحب
- ۲۴۔ چوہدری سعید احمد صاحب محاسب صدر انجمن احمدیہ
- ۲۵۔ مرزا محمود احمد صاحب درویش
- ۲۶۔ عبد الرشید صاحب نیاز درویش

۲۷۔ درخشاہت دعا کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے غریبوں کی یہ کامیابی اس کے لئے ہر طرح باجبرکت ہو۔ اور اس کا مستقبل روشن ہو۔ آمین۔

مستکفین سچا اقصیٰ

- ۱۔ محرم محمد شریف صاحب گجراتی درویش
- ۲۔ بشیر احمد صاحب بانگورن (نائب امیر)
- ۳۔ حاجی فدا بخش صاحب درویش
- ۴۔ سردار محمد صاحب درویش
- ۵۔ صفوی غلام احمد صاحب درویش
- ۶۔ سلطان احمد صاحب گجراتی ابن محرم
- ۷۔ محمد صاحب گجراتی درویش
- ۸۔ محمد یعقوب صاحب جہاد ابن محرم
- ۹۔ شہر محمد ابراہیم صاحب درویش
- ۱۰۔ رشید احمد صاحب گجراتی ابن محرم
- ۱۱۔ عزیز احمد صاحب گجراتی درویش
- ۱۲۔ نصیر احمد صاحب عارف ابن محرم
- ۱۳۔ صاحب غارف درویش
- ۱۴۔ اسماعیل احمد صاحب ابن محرم
- ۱۵۔ خورشید احمد صاحب پیکار درویش
- ۱۶۔ مولوی بشیر احمد صاحب خادم درویش
- ۱۷۔ فضل الرحمن صاحب درویش
- ۱۸۔ عبدالعزیز صاحب اختر ابن محرم

مستکفین سچا اقصیٰ

- ۱۔ محمد حسن ابیک صاحب علیہ کم قریشی فضل قریشی صاحب درویش
- ۲۔ ہاجہ بیگم صاحبہ ایہ محرم سستی محمد حسین صاحب درویش
- ۳۔ بشیر بیگم صاحبہ ایہ محرم چوہدری منظور احمد صاحب چیمہ درویش
- ۴۔ رامہ انجمن صاحبہ ایہ محرم ڈاکٹر محمد بشیر احمد صاحب ناصر درویش
- ۵۔ رامہ انجمن صاحبہ ایہ محرم چوہدری عبدالقدیر صاحب درویش
- ۶۔ بشیر بیگم صاحبہ ایہ محرم غلام حسین صاحب درویش
- ۷۔ رفیقہ بیگم صاحبہ ایہ محرم چوہدری شریف احمد صاحب چوہدری
- ۸۔ اللہ کن صاحبہ ایہ محرم چوہدری شریف احمد صاحب ڈاکٹر
- ۹۔ رائہ السلام قریشی صاحبہ ایہ محرم یونس احمد صاحب سلم درویش
- ۱۰۔ عظیم النساء صاحبہ ایہ محرم جہاد غافل صاحب درویش

خط و کتابت کرتے وقت چھٹا نمبر کا حوالہ ضرور دیا جائے۔

اسلامی ایشیائی کانفرنس کراچی کی قراردادوں پر ایک نظر!

بقیتہ اداریہ صفحہ ۲۷۸

اس موقع میں حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی زبردست کامیابی اس بات سے ظاہر ہے کہ آج مصر کی اذھور یونیورسٹی کے علماء نے ان تشریحات و تاویلات کو حرف بحرف درست تسلیم کر لیا ہے جو حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے وفاتِ مسیح کے ثبوت میں قرآن کریم کی آیات سے پیش کی تھیں۔ مگر علماء کا وہ طبقہ جو کراچی کی ایشیائی کانفرنس میں شریک ہوا وہ اب بھی نہیں نہ مانوں، یوں نہ مانوں کی رٹ لگا رہا ہے۔!! فرمائیے غلطی پر کسے کہا جائے گا! علماء حضرات کی غلطی کا سراغ قرآنی آیت ما قتلوا و ما صلوا و السکن شبہہ لہم۔ اور۔۔۔ بدل رفعا اللہ الیہ (سورۃ النساء آیت نمبر ۱۵۸، ۱۵۹) کا صحیح مطلب نہ سمجھ سکتے ہیں۔ اور تعجب تو یہ ہے کہ غلطی خود علماء کی ہے جو غلط تاویل اور تشریح کر رہے ہیں۔ مگر ان کی دیرینہ دلیری ملاحظہ ہو کہ غلط اور لغو تاویل کا الزام جماعت احمدیہ پر لگا رہے ہیں۔ یا اللعجب!!

۴۔ یہی حال علماء کے مبلغ علم کا اس وقت سامنے آتا ہے جب سورت جمعہ کی ابتدائی آیات میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی دو بعثتوں کا صریح ذکر ہے۔ حضور کی پہلی بعثت تو امتیوں میں حضور کے اپنے وجود باوجود سے ہوئی۔ اب دوسری بعثت کے بارے میں آیات قرآنیہ کی اگر ایسی تشریح اور توضیح کی جاتی ہے جو صحیح بخاری کے ایباب التفسیر میں ابوسریہ رضی اللہ عنہما سے روایت سے بالکل مطابقت رکھتی ہے۔ اور اس کا رد۔۔۔ سے آخری زمانہ میں حضور کی نیابت میں امام مہدی اور مسیح موعود کی بعثت کا مسئلہ صاف ثابت ہوتا ہے تو پھر کس بناء پر اس تاویل اور تشریح کو کوئی معقول انسان لغو اور غلط قرار دے سکتا ہے۔ ہے کوئی مووی صاحب جو اس کا معقول اور باطل جواب دے سکے۔؟

۵۔ پھر علماء نے جو قرآن کریم میں نسخ کا مسئلہ گھڑ رکھا ہے، کیا یہ لغو اور غلط نہیں؟ اس کے بالمقابل حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے بیانات کی اعلان کیا کہ قرآن کریم کا ایک ایک لفظ بلکہ ایک ایک شمشیر بھی منسوخ نہیں ہو سکتا۔ فرمائیے! کیا اس کو لغو اور غلط تشریح کہو گے۔؟

۶۔ اسی طرح یہ بات بھی خاص طور پر قابل غور ہے کہ اُمتِ محمدیہ نبر امت ہونے کے باوجود حضور کے کسی اُمتی کو بقول علماء حضرات یہ مقام نہیں مل سکتا کہ وہ اُمتِ محمدیہ کی اصلاح کا اہم فریضہ سرانجام دے سکے۔ علماء کی یہ تشریح اور تاویل کہاں تک درست اور معقول رہی جائے کہ ایک قریب شدہ امر یعنی نبی حضرت مسیح علیہ السلام کو جنت سے واپس بلا کر اس سے اُمتِ محمدیہ کی اصلاح کا کام نیا جائے۔ کیا یہ بات اُمتِ محمدیہ کے لئے قابل شرم نہ ہوگی؟ اس کے بالمقابل حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے قرآن و حدیث کی روشنی میں یہ بات پیش کی کہ اُمتِ محمدیہ کی بڑائی اسی میں ہے کہ اس اُمتِ مرحومہ کا ہی ایک فرد اس مقام پر فائز ہو اور اصلاح اُمت کا کام کرے۔ اسی کو حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے امام مہدی اور مسیح موعود کے نام سے پکارا ہے۔

۷۔ اسی طرح دجال اور یاجوج ماجوج کی جو تشریح و توضیح حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے دنیا کے سامنے پیش کی اس کے بالمقابل خصہ حاضر کے علماء جو تاویلات بیان کرتے ہیں وہ بجائے خود نہایت درجہ متعجب اور غیر معقول ہیں۔ ان تشریحات کو سن کر کوئی بھی غیر مسلم اسلام کا گرویدہ نہیں ہو سکتا۔ یوں حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی تشریحات پڑھ کر مسلمانوں کی عقولیت پسند اس سے نہ صرف لطف اندوز ہوتے ہیں بلکہ جن اقوام پر ان باتوں کو چسپاں کیا جاتا ہے ان میں یہ صیغہ علامت پائی جاتی ہیں۔ اور سب سے بڑی بات تو یہ ہے کہ نت نئے ظاہر ہونے والے علوم و فنون ان تشریحات کی تائید و توثیق کرتے ہیں۔ کیا ان حالات میں علماء کا فتویٰ بجائے خود غلط اور لغو قرار پایا، یا نہ۔؟

اس طرح کی اور بہت سی باتیں ہیں۔ جو یہاں بیان کی جا سکتی ہیں لیکن ہم انہیں چند باتوں پر اکتفاء کرتے ہیں۔ اور ہر سنجیدہ مزاج سعید الفطرت بھائی سے درخواست کرتے ہیں کہ عقولیت کی نظر سے ان باتوں کا موازنہ کریں اور دیکھیں کہ کراچی میں بیچ ہونے والے علماء نے ان قراردادوں کو منظور کر کے اسلام کی کیا خدمت کی ہے؟ اور پھر اگر جماعت کو بخیر اور غیر مسلم قرار دینے میں یہ لوگ کہاں تک سخی بجانب ہیں!!

فتنہ بٹروا یا اولی الالہیہ

پروگرام دورہ مکرم مولوی جلال الدین صاحب پرنسپل ایشیائی

جمہوریت ہا احمدیہ جنوری ۱۹۶۸ء کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مکرم انسپکٹر صاحب معروف مورخہ ۱۹۶۸ء سے مندرجہ ذیل پروگرام کے مطابق پرنسپل حسابات وصولی چندہ جات لازمی و دیگر کے سلسلہ میں دورہ فرما رہے ہیں اور ساتھ ہی ساتھ وہ تشریحیں بجٹ برائے سال ۸۰-۷۹ء کا کام بھی سرانجام دیں گے۔ جملہ عہدیداران ذیل میں کرام موصوف کے ساتھ حسب ذیل تعاون فرما کر عند اللہ ماجرموں۔ (ناظر بیت المال آمد۔ قادیان)

نام جماعت	تایخ زینگی	قیام	تایخ روانگی	نام جماعت	تایخ زینگی	قیام	تایخ روانگی
قادیان	-	-	۱۰/۹/۶۸	مینگلہ۔ مولانا الالہ میمنشوی	۲۹/۷/۶۸	۴	۲/۷/۶۸
بسبئی	۱۲/۷/۶۸	۴	۱۶	پیننگا ڈی	۲۱/۷/۶۸	۲	۴
عثمان آباد	۱۴	۱	۱۸	کینا نور۔ کڈلائی	۴	۳	۷
حیدرآباد و سکندر آباد	۱۹	۸	۲۴	کوڈالی	۷	۱	۸
چنارپور۔ کاماریڈی	۲۴	۱	۲۸	کالیگٹ	۸	۳	۱۱
عادل آباد	۲۹	۱	۳۰	کوڈیا تقور	۱۱	۱	۱۲
شاذنگر	۱/۷/۶۸	۱	۲/۷/۶۸	کالیگٹ	۱۲	۱	۱۳
چنارپور	۲	۱	۳	منارگھاٹ	۱۳	۱	۱۴
محبوب نگر	۳	۱	۴	کیرولائی	۱۴	۱	۱۵
پیننگا گنٹ	۴	۲	۶	پتھا پیریم	۱۵	۱	۱۶
دوٹان	۶	۱	۷	موریانگٹی	۱۶	۱	۱۷
اولنگر	۷	۱	۸	الانور	۱۷	۱	۱۸
یاکبگر	۸	۳	۱۱	آرا پورم	۱۸	۱	۱۹
تیماپور	۱۱	۱	۱۲	کر و ناگاپٹی	۱۹	۲	۲۱
دیورنگ	۱۲	۱	۱۳	تروندرم	۲۱	۱	۲۲
بٹاری	۱۴	۱	۱۵	کوٹار	۲۳	۱	۲۴
ہسبئی	۱۶	۱	۱۷	ستان کولم	۲۴	۱	۲۵
سورب	۱۷	۱	۱۸	شکر ن کولم	۲۵	۱	۲۶
سنگر	۱۸	۱	۱۹	میلا پائیم	۲۶	۱	۲۷
شیخوپور	۱۹	۱	۲۰	دراسن	۲۸	۵	۲/۷/۶۸
بھنگور	۲۱	۴	۲۵	اٹارسی	۵/۷/۶۸	۱	۶
مرکہ	۲۶	۲	۲۸	قادیان	۹/۷/۶۸	-	-

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR
PHONES - 52325 / 52686. P.P.

ویرائیٹی

پائیدار بہترین ڈیزائن پر لیدر سول اور برٹیشیٹ کے سینڈل، زمانہ و مردانہ چپٹلوں کا واحد مرکز ہے

چمپل سپروڈکٹس
۲۲/۲۹ مکھنیا بازار۔ کانپور

ہر قسم اور ہر ماڈل

مورٹار۔ موٹر سائیکل۔ سکورس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے انٹرنیشنل کی خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS

32, SECOND MAIN ROAD,
C.I.T. COLONY,
MADRAS - 600004.
PHONE No. 76360.



